



“沪苏同城”成苏州两会热词

代表委员热议:苏州迎来发展新机遇

1月20日,现代快报记者在苏州两会现场注意到,“长三角一体化”“沪苏同城化”成为今年苏州两会的高频热词。苏州如何更高水平与上海形成产业互补、功能互利、生态共治,在长三角一体化发展国家战略框架下,苏州该扮演什么样的角色?记者采访了多位苏州人大代表和政协委员,他们纷纷表示“苏州迎来发展新机遇”。

柴军虎

抓住上海大都市圈,贡献苏州力量

“苏州在融入长三角一体化的过程中,推进沪苏同城化是重中之重。”苏州市政协委员、苏州市资源规划管理局副局长焦红萱建议,要加强沪苏产业联动,借助上海在教育、科研等方面的优势,寻求全面合作,形成产业链,并推行规则互认,促进沪苏两地创新企业和人才充分交流。

还要加强沪苏生态共保,探索沿江水库链互联互通共建工程,实现常熟、太仓与上海水源地为互用。“要加强沪苏规划对接,目前上海正在牵头会同包括苏州在内的8个城市开展上海大都市圈空间协同规划编制,要抓住这一机会积极探索推进‘沪苏同城

化’,在长三角一体化中贡献苏州力量。”

同样,苏州市政协委员、苏州市水务局副局长周云祥认为,长三角一体化应该生态先行,上海青浦、苏州吴江、嘉兴嘉善三地地域相连,水系相通,同饮一湖太湖水,“三地应该发挥好协同效应,共同发力,团结治水,要在规划引领、设施建设、河湖管护、河湖治理、防洪抗灾上一体化。”

引进上海教育资源,促进沪苏高校同城化

苏州要以谋求“沪苏同城化”为主要内容的“长三角一体化”。“说白了,苏州就是要全面融入上海。”苏州市政协委员、苏州科技大学副教授姜正平说,只有全面融入上海,才能避免“1+1<2”的“规模报酬递减风险”,避免“跨区域治理失灵”。

他建议,打通苏州区域范围内教育、交通、医疗、社保、养老、行政审批等领域一体化的全部堵点,以“市域内的一体化”为“沪苏同城化”打好基础,促进长三角一体化。“要积极引进上海著名高校和著名中学在苏州大市范围内建设新校区,促进沪苏高校、中学同城化。”

同样,苏州市政协委员、苏州大学应用技术学院院长傅菊芬认为,在长三角一体化发展中,沪苏同城教育发展应该放在错位协同上来借力。在基础教育方面,上海做的是相当好,苏州可以结合上海的特点进行调整

和提高。“要深化长三角高校之间资源协同共享,对‘卡脖子’技术开展集成攻关。”

打破行政壁垒,探索交通“一卡通”

两地同城化,离不开交通一体化。苏州市人大代表、常熟高新区党工委委员、管委会副主任蒋向阳建议,要坚持交通先行,积极推进两个“一小时”、四个“半小时”通道建设。“可以通过建设南沿江和通苏嘉甬两条高铁,实现一小时到达南京和杭州两大省会城市;通过沪通高铁、S342建设,实现半小时到达虹桥、硕放两个国际机场,半小时到达苏州及市域全境,使常熟加快融入长三角一体化‘核心圈’。”

焦红萱建议要朝着“轨道上的长三角”这一目标迈进,要将苏州港打造成为上海国际航运中心北翼集装箱干线港,充分发挥江海联动作用,形成江海高效衔接的港口集疏运体系;将苏州北站建设成为国家级高铁枢纽,强化与虹桥枢纽的协同功能。同时在地铁、公交运营上打破行政壁垒,探索实行“一卡通”。

“长三角一体化是苏州当前和‘十四五’发展面临的历史性机遇。沪苏同城化是推进长三角一体化的重要引擎。”苏州市委常委、副市长王翔说,在推进长三角一体化过程中,苏州要更好地学习、接轨和服务上海,要形成协同发展的新格局。在长三角一体化发展中,苏州要“争当表率、争做示范、走在前列”。

“张家港-北京南”始发列车正式运行

1月20日零时起,全国铁路开始实施新列车运行图,G887/G888次张家港站往返北京南站的始发列车正式运行。这标志着张家港全面融入国家大铁路网,打造启承南北、贯通东西的“节点性”交通枢纽城市又迈出坚实一步。

据介绍,G887/G888次高铁列车7:34从北京南站发车,13:23到张家港站,随后13:45从张家港站发车,通过沪苏通铁路、盐通铁路、徐宿淮盐铁路、京沪高铁于19:48至北京南站。

本次运行图调整后,张家港站列车开行对数由42对调整为67.5对,新增25.5对,新增北京、山东青岛、陕西西安、山西太原等方向列车,可直达全国16个省、4个直辖市,82个地级市。

火车开到家门口,发展驶上快车道。去年7月,沪苏通铁路开通运营,结束了张家港“地无寸铁”的交通历史。沪苏通铁路开通以来,7-12月共计发送旅客约130万人次,其中国庆黄金周客流达8.7万人次,最高日均客流达1.3万人次,位列沿线各站前列。

乘着沪苏通铁路开通的东风,张家港全面吹响项目建设冲锋号,打出“线上+线下”招商引资组合拳,举办上海、深圳等系列招商活动,发布产业链全球合作对接图和产业供给热力图,张家港融入上海的“桥头堡”——高铁新城加速建设,“上海张江 张家港创新中心”探索沪港科创合作新模式,与上海杨浦区等开启战略合作……一系列大动作推动张家港全方位对接上海、深度融入长三角高质量产业体系,融入长三角区域一体化发展。何洁

湖西联手爱心企业 为空巢老人送“大礼包”

近日,居住在苏州工业园区都市花园的空巢退休老人向阿姨,迎来了几名特殊的访客——湖西社工及爱心企业的工作人员。

向阿姨今年85岁,不久前刚刚从失去儿子的痛苦中走了出来,但老人毕竟年事已高,平常生活中缺少陪伴。知道这一情况后,社区工作人员和爱心企业展开行动,上门为向阿姨送上了新年祝福,并送上了一份内含防护用品及新年装饰的“迎新大礼包”。

据介绍,关爱空巢困难老人是湖西民政工作的重点工作之一,湖西社工积极链接辖区资源,发动志愿者,为空巢困难老人提供了多样化的“定制服务”;有带队体检、上门发放体检手册,有针对“四类”困难人员的夏送清凉、冬送温暖,还有重病人员的特殊关怀服务等。周莹 柴军虎

练切肉手伤过上百次,辛苦但很踏实

“香肠西施”:用双手打造幸福生活

后挂着密密麻麻的香肠,手里捏着成团的肉馅,嘴里哼着流行歌曲……近日,苏州一经营香肠的90后姑娘因长相清秀而走红网络。她边做香肠边拍视频,将灌香肠的视频发到网上后,引来不少网友点赞,被网友称为“香肠西施”。

现代快报记者了解到,“香肠西施”名叫钱自群,两年前来到苏州,是名来自安徽的90后。钱自群对记者说:“卖香肠和打扮得漂亮并不冲突,看到漂漂亮亮的店主,顾客买东西也会更开心点。”

柴军虎 文/摄



“香肠西施”钱自群

打扮漂亮,顾客也会开心

1月17日下午,记者来到了姑苏区里河市集,发现找到“香肠西施”并不难。

“阿姨,伯伯,美女,需要点什么?”一名清秀的姑娘站在“香肠林下”,冲每个走过肉区的顾客甜甜地招呼着,她就是钱自群。

扎着丸子头,白皙的皮肤、高挺的鼻梁、大大的眼睛,再配上甜甜的笑容,可这样一名窈窕淑女,却拿着一把菜刀立于肉摊前。“用这块肉做香肠吗?好的!”只见她把肉往砧板上一放,“哧哧哧”,一块猪肉立马被切成几块,然后将肉打碎捏成肉馅,开始制作香肠。

因为生意火爆,钱自群一边搅拌肉料,一边接受了记者采访。“我是两年前来苏州的,帮哥哥照看摊位。”她告诉记者,哥哥钱自东在苏州经营猪肉生意多年,因为忙不过来,她便前来帮忙。

钱自群说,她每天早上5点钟起床准备摆摊,在摆摊卖香肠前,她都会提前20分钟稍微打扮一下,“我和大多数年轻人一样爱美,漂漂亮亮做生意,来买香肠的顾客也会更开心点。”

“小姑娘漂亮得很,人又善良还会做生意,来看她的人不少呢。”看到记者在采访,隔壁商铺的刘阿姨打趣说,小妹妹早就名花有主啦,而且孩子都8岁了。

手上被刀切过不下100次

钱自群向记者直言,哥哥一开始叫她来帮忙时,她是拒绝的,“都知道卖猪肉、做香肠又累又苦又脏,我是个90后啊,也想做光鲜一点的工作。”

但眼看着哥哥嫂嫂兼顾两个摊位忙不过来,心软的钱自群就和哥哥商量,先来做几天试试看。因为长相漂亮,钱自群在菜场颇为瞩目,也听了不少非议,“刚开始,大家说我长得秀气,根本干不了这行。”

“一开始拿刀剁骨,手都抖,切猪肉不行,但切自己的手倒是挺快。”钱自群开玩笑

地说,后来,她就每天练切肉,立志要把这个工作干好,“从开始做这行到现在,我这双手最起码被刀切过100次。”

经过两年的磨炼,钱自群从剁骨手抖,到如今可以独当一面经营摊位,不仅得到了周边居民认可,还因长得漂亮、手艺好被网友称为“香肠西施”,“行行出状元嘛,我现在觉得做这行挺好,虽然辛苦,但很踏实。”

看起来温柔妩媚,可做起生意来,钱自群却是豪爽的女汉子。切肉、剁馅、做香肠、送货,样样精通。钱自群日常使用的剁肉刀重达3斤,给顾客送货时,需要搬运六七十斤的肉,而她本人体重都不到100斤。

别看钱自群脸上白白嫩嫩,但她要是摊开手掌,一双布满老茧、还有几处刀疤的手,和白白嫩嫩的脸“格格不入”。

自娱自乐的视频意外走红网络

提起钱自群,哥哥钱自东既心疼又骄傲。“我在里河市集做了10年生意,知道这份工作的不容易。”钱自东说:“让我没想到的是,妹妹居然坚持了下来。”

钱自东说,自从妹妹来帮忙,他的生意更好了。“特别是她把视频发到网上后,有不少外地客人要网购香肠,还叫她‘香肠西施’。”

在网上“走红”以后,钱自群最直观的感觉就是生意更加红火了,“除了苏州市区的顾客,还引来了张家港、常熟、昆山的顾客。”钱自群说,甚至还有外地慕名而来的网友求购,“平均一天增加400~600斤的香肠”。钱自群说,她本来发视频就是自娱自乐,没想到有市民看到视频专程前来买香肠,“怪不好意思的。”

据悉,钱自群通过自学,已经可以熟练地制作美味的苏式香肠、广式香肠、川式香肠,还会根据客户的反馈,调整香肠的口味。“做生意态度和质量同等重要。”钱自群说,做生意不只是卖产品,更重要是一种服务、一种态度,“我要用自己的双手去服务好每位顾客,来打拼出属于我自己的幸福生活。”

苏州市拍卖行有限公司 拍卖公告

受委托,我公司于2021年1月28日上午10时在苏州市旧学前100号举行拍卖会,公告如下:
一、拍卖标的:新塘实业总公司所属设施一批,参拍保证金3万元。
二、即日起预约看样,联系电话:15052273606
三、报名登记事项:竞买人须于2021年1月27日下午3时前持本人身份证等有效证件至我公司办理竞买手续,并以本票或转账的方式交付参拍保证金及资料费300元,收款人:苏州市拍卖行有限公司。
四、其他事项详见我公司《拍卖特别约定》。

遗失声明/注销公告

●都骏飞遗失中国人民财产保险股份有限公司武进支公司汽车商业险保单正本一份,保单号:PDAA202032040000129852, 保单印刷号:32001905623500, 保单单证类型代码:AEDAAE0015D00, 声明作废!